

## ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK.

Egy évre — — 50 K. — f.  
 Hat óra — — 25 K. — f.  
 Három óra — — 18 K. — f.  
 Egyes számok ára 1 korona.

## BARS

H I R D E T É S E K  
 centiméterenként — fillér.  
 Nyilttéri közlemények garmond soronként — fillér.  
 Gyakori hirdetések és a velünk összeköttetésben levő hird. írók aranydíjában részesülnek.

## KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP.

A kéziratok a szerkesztőséghez küldendők.  
 Kéziratok vissza nem adtnak  
 FELELŐS SZERKESZTŐ: Dr. KERSEK JÁNOS.

Megjelen  
 vasárnap reggel.

A hirdetőket, előfizetőket s a reklámolókat kiadói hivatalba kérjük utasítani.  
 A LAP KIADÓJA: NYITTHAI és TÁRSA.

## MÁJUS 1.

Nem is olyan régen május elseje a fiatalság ünnepe volt. A vidám, jó kedvű diákok s velük az öregebbek is a szabadba mentek. Kirándultak az erdőbe, hol örültek, játszottak s szívták a jó levegőt.

Május elseje azután a szocialisták ünnepe lett. Évtizedek óta lehetett e napon látni, amint a munkások, különösen a nagyobb városokban, felvonultak. *Piros zászlók alatt a Marsaillest énekelve* adták a világnak tudtára, hogy vannak és akarnak.

A világháború alatt május elsejét, ismét ünneppé avatták. Amikor az orosz invázió nem csak a Kárpátokat fenyegette, hanem úgy látszott, hogy mindent elborít, — a Kárpátoknál tört meg a hatalmuk; a Kárpátok voltak a bástya, a természetes, a biztos védelmi vonal amely olyan erős ellenfélnek is mint az orosz, leküzdhetetlen akadályt jelentett.

A kárpátok ünnepnapja is volt május elseje.

A forradalom után május elseje hivatalosan állami ünnep-nap lett. Nemcsak a gyárakban, az ipartelepeken szünetel a munka, hanem a hivatalokban, az iskolákban is szünetnapot tartanak. Piros zászlók mindenfelé loboghatnak. S ha néhány évvel ez előtt a munkások szónokai mérsékletet voltak kénytelenek tartani, ma beszélhetnek nyíltan szabadon; nincs semmi akadály a annak, hogy ünnepet ne szenteljenek elveik diadalának.

Ki mindenki akarja magának május elsejét lefoglalni! S május elseje olyan bő-kező, hogy senki-nek se nyújtja üres kezét, hanem azt mondja: Csak ünnepeljétek!

De milyen választ hallunk erre az emberek ajkairól? Mit mondanak a munkások tömegei, akik elhagyták a műhelyeket s ezren és ezren tolonganak, ember ember mögött, hogy vagy az Isten szabad ege alatt vagy az óriási termekben összegyűlve, hallgassák szónokikat? Mi feszíti a szívük a lelkük húrjait? Nem volna ott más, csak a gyűlölet hangja a „kizsákmányolónak” tartott tőke ellen? Nem volna ott más mint jogok követelése, de kötelesség teljesítése nélkül, meg nem engedhető módon élvezet, vagyon s az élet javai után való törekvés? A kórusból sokféle hang hallatszik. Van benne sok

olyan, ami nem csak a fülünknek, de a lelkünknek is idegen. Amit talán megszokhatunk, de be nem fogadhatunk. Mintha azonban a mélységből olyan hangot is hallanánk, mely szabadulás után kiált. A materiális nyomorúságból, de biztosan a lelkiből is. Nemcsak a test, hanem a lélek meg mentését is szeretné. Szabadulást minden olyan tehertől, ami az emberiséget az örület útjára vitte, hogy megnyomorítsa, összetörje s azután az életet elviselhetlenné tegye.

Ennek a hangnak kellene viharra, viszhanggá lennie; ez lenne május elsejének a diadal harsonája, igaz öröme.

Az egész világon, mindenütt megünneplik május elsejét. Itt válsz falakat nem emel nemzetiség. A győző népek ép úgy, mint legyőzöttek leteszik e napon szerszámait, kalapácsaikat. S ebben a csendben, ebben az ünnepi hangulatban hirdesse, kiáltsa egyik a másiknak: Mi testvérek vagyunk, mi nem akarunk gyűlölködni, mi egymást szeretni akarjuk. S ez a kölcsönös bizalom és szeretet — mikép a növelő májusi napsugár — megerősíti a békességet, a megértést. S akkor a jogtalannak, az elnyomottak májusi ünnepe az ifjúság, a boldogság, a szabadság az öröm ünnepe lesz.

## A világ-eseményekből.

A szlovák neppárt végrehajtó bizottságán elhatározták, hogy bizottságot küldenek ki, melynek feladata lesz, hogy a szlovák viszonyokról emlékiratot szerkesszen, melyet delegáció fog átnyújtani a genuai konferenciának. Ezt a delegációt Hlinka elnök vezeti Genuába. A delegációnak egy képviselő és egy szenátor, két bizottsági tag s a „Slovák” szerkesztőségének egy képviselője lesznek a tagjai. A küldöttség már jövő héten Genuába utazik.

A német-orosz szerződésben lévő titkos megegyezés különösen a következőket mondja: Németország kötelezi magát, hogy nem engedje meg katonai anyag átvitelét területén keresztül Lengyelországba, Romániába és a balti államokba. Oroszország német tulajdonosok tüzemeinek megadja a jogot, hogy számos orosz gyárban hadianyagot állíthassanak elő.

Monasztirban óriási katasztrófa történt. A város közvetlen közelében levő löszerraktárak ahová a szaloniki front mentén összegyűjtött löszert halmozták fel, levegőbe röpültek. Egy egész városrész elpusztult. Több

mint 30.000 ember hajléktalanná lett. A lakosság pánikszerűen elmenekült. A katasztrófanak eddig három ezer halotja van.

A tisztóthotonban és a város főucájának egyik épületében még 400 vagon munició van felhalmozva és minden percben attól tartanak, hogy ez is felrobban.

A Horthy-kormányzó s a legitimisták között folyó tárgyalások pesti jelentések szerint — Csernoch hercegprímás és József főherceg közvetítésével — befejeződtek. A megegyezés szerint Horthy és Bethlen a legitimista jogfolytonosság álláspontjára helyezkednek (a puccsisták ügyében pertörleszt rendel Horthy; a legitimisták viszont beleegyeznek, hogy amíg Ottó 18. életévét betölti s mint a házitörvények szerint nagykoru trónképesé válik — Horthy maradjon a kormányzó.

A „Humanité” jelentése szerint a francia nagyipar illetékes helyről rendeletet kapott, hogy készüljön el az esetleges mozgósításra. Az „Oeuvre” meg tegnap jelentette, hogy a francia vezérkar előkészületeket tesz a Ruhr vidék ujabbi megszállására.

A Lloyd-George és Barthou között történt összetűzésről a „Matin” a következőket írja: Épen vége volt az ülésnek, melyben a német delegációhoz intézendő jegyzék szövegét tárgyalták, mikor Lloyd-George arról értesült, hogy a francia delegáció tüntetőleg elhagyta az orosz albizottságot. Lloyd-George arcát elöntötte a vér és dühtől reszketve csapot az asztalra, úgy hogy a delegáltak, kik részben már elhagyták a termet, visszaözlönlöttek, hogy megtudják, mitörtént Lloyd-George dühkitörése annál sajtáságosabb volt, mert az oroszországi bizottságban lefolyt incidensről már tudomással kellett bírnia.

Ez elviselhetetlen — kiáltotta Lloyd-George. — Végre tisztába kell jönni azzal, hogy itt a konferenciát folytatását akarják-e vagy pedig annak szétugrasztását. Ha Franciaország a szakítást kívánja, akkor mondja meg azt nyíltan és ne akassa meg a konferencia munkáját azzal, hogy lépten-nyomon új akadályokat gördít eléje. Mindenkinek vállalnia kell a teljes felelősséget azért, amit tesz. Késedelem nélkül fogom felvilágosítani az angol parlamentet a dolgok valódi állásáról. Nyíltan ki fogom mondani, kit terhel a felelősség s azután megfogjuk látni, hogy az egész világ közvéleménye miként gondolkozik a dologról.

A Misziszippi kilépet medréről és néhány százezer acre földet elöntött. Mint jelentik, a víz már elérte legmagasabb állását. A szenátus egy millió dollárt engedélyezett az árviztől sujtottak segélyezésére.

Párisban a genuai események híre izzó a hangulat. A lapok Poincaré leutasítását követelik. De ennél több is történik. A francia hadvezetőség a Ruhrvidék megszállására készülődik, egyes francia lapok állítá-

szerint részleges mozgósításra. Hozzájárul ehhez egy állítólagos fegyveres konvenció híre, orosz- és Németország között, melyet egész terjedelmében terjeszt a Havas-ügynökség. A szerződés főbb pontjai:

1. p. Németország 10 millió fontot fizet Ukriánának a megszállás idején elhurcolt értékek visszatérítése fejében.

2. p. Hazaengedi a 6000 orosz, akik állítólag még német fogságban vannak

3. p. Kiutasítja a cári Oroszország Németországban élő exponenseit

4. p. Németország kötelezi magát arra, hogy Lengyelországnak nem szállít hadianyagot.

5. p. A szovjet a Krupp-cégnek jogot ad lőszergyárak felállítására Oroszországban.

Anglia részéről elhatározott dolog, hogy az angol gazdasági központot Budapesten állják fel. Az angol gyárosok itt fogják felállítani Európa egyik legnagyobb árukereskedését és a keleti államok felé a brit világgazdaság egyik legfontosabb központját. E téren Anglia Magyarországnak legmezeibb menő támogatását nyújtja.

A „Chicago Tribune” itteni kiadása beszélgetés közlő Csicserin-nel, melyben azok a körülmények is szóba kerültek, melyek között a cári családot meggyilkolták. Csicserin kijelentette, hogy a cár leányainak sorsáról nem tud semmit. Magát a cárt egy helyi szovjet parancsára végezték ki, mert összeesküvésnek jöttek nyomára, mely a cári családot a cseh szlovák legionisták kezébe akarta átadni. Minthogy a cseh-szlovák legionisták a kivégzés helye és Moszkva között összeköttetést megszaktították, a kivégzés részletei felderítetlenek maradtak.

A „Manchester Guardian” igen éles szavakban fordul Franciaország ellen és úgy véli, hogy ha a szövetségesek közötti együttműködést állandó civódás kíséri, úgy az angol közvélemény nagyon hamarosan el fog fordulni Franciaországtól. Angolország békét kíván és el van határozva, hogy en-

nek a célnak ellenezegülő akadályokat elhárítja az utból. Lloyd-George megfogja adni a feleletet egyik szövetséges támadására, aki a konferenciát szíjjel akarta robbantani és egyidejűleg ki fogja emelni a kizentente-ot a mostani légköréből.

A „Cesky Dennik” szerint Genuában komolyan tárgyalnak a nagy ententének a kis ententével, valamint Lengyelországgal kötendő politikai és katonai egyezményről. Az egyezmény főcélja az európai béke megővése volna. A „Cesky Dennik” szerint ez az egyezmény sokkal jobban felel meg egyrészt a tényleges viszonyoknak, mint a Lloyd-George által javasolt általános, valamennyi nemzetre kiterjedő egyezmény, másrészt pedig az egyezmény nem ütköznék semmiféle akadályokba.

Az oroszok elismerik az 1914. tavasszág kelt cári adósságokat, de a fizetésre haladékokat kérnek. Nem ismerik el azonban az ugynevezett hadi adósságokat. Egyben azonban a szovjetkormány de jure való elismerését követelik és hangsúlyozzák, hogy a kötelezettségek teljesítése csak külföldi hitel útján lehetséges.

Az Est felhívatalos közlése szerint a belügyminiszter rendeletileg betiltotta a május elseje megünneplését, mint olyan ünnepet, amely — bár burkoltan — a magyar nemzeti eszmével ellenkező internacionális propagandára.

Lloyd-George a békepaktum-tervezetét a hó 25-én nyújtotta át Berthau francia miniszterelnöknek, mely 10 évre garantálna a békét.

Lenin Genuába szándékozik menni, hogy ott befolyását érvényesítse a konferencia meghiusulását megakadályozza.

Egyes olasz lapok követelik, hogy Olaszország csatlakozzék a német—orsz szerződéshez.

Magyarországon a választásokat két részben és pedig május 28. és 29. és június 4. és 5-én fogják megtartani.

## A léval tddőbeteg gondozó intézet jelentése első tíz évi működéséről (1911.—1921.)

Az intézetben összesen 1345 új beteg jelentkezett, akik közül 869-et, vagyis 64%—ot találtak tüdőbajosnak. Nem szerint a követezőképpen osztottak meg betegeink: 888 férfi, 563 nő és 304 gyermek. Összes rendelkezésünk száma 14866. Segélyképen kiosztottunk tejet, egyéb élelmiszereket (hús, kenyér, tojás, liszt, bab, krumpli, cukor) és tűzifát 18529'87 kor. értékben, megjegyezve, hogy az 1915. évben a segélyezés teljesen szűntet. A gondozónó betegeinket összesen 2064-szer látogatta meg Intézetünkben 518 családotagot vizsgáltunk meg s ezek közül 247-et találtunk tuberkulózusnak. Fertőtlenítés eszközöztünk elhalálozás vagy lakásváltás miatt 208 esetben. Gyermekotthonban helyeztünk el rövidebb hosszabb időre 23 gyermeket, szanatóriumba vétettünk fel 5 beteget s kórházi ápolásba adtunk 17 beteget

Figyelemmel kísértünk különösen azon betegeink sorsát, akik évek hossza során át vagy állandó észlelésünk alatt állottak vagy megszaktításokkal bár, de gyakran juttattak bennünket azon helyzetbe, hogy egészség állapotukról meggyőződést szerezzünk.

I. Közel 400 beteg közül csupán 71-et itéltünk a Béranek-kezelésre alkalmasnak s ez mutatja, hogy milyen óvatosan jártunk el. E betegek kora 4 és 46 év között ingadozott. A kezelésnél kimaradt részben elköltözés, részben indolencia miatt 7 beteg; az észlelési idő 4 és 7 hónap közt ingadozott s átlag 15 hónapot tett ki. Ami az oltságoknak a közérzésre való hatását illeti, 84 esetben javult az 57%, 6 esetben rosszabbodott 10%, míg 20 esetben 38% változatlan maradt. Súlygyarapodást észleltünk 42 esetben, fogyást 10 esetben. A súlygyarapodás 34 esetben 1—6 kgot, s 8 esetben 6—10 kgot tett ki. Bár betegeink a kezelés ideje alatt nem éltek ideális táplálkozási viszonyok közt, oltott betegeink nagy részének állapota — részben lényegesen — javult. E javulás 3 esetben oly jelentékeny volt, hogy a köpetből a bacillusok is eltűntek. Betegeink közül 6 egyáltalán nem, 30 kevesebbet, 10 többet köhögött és 25 néha köhögés változatlan maradt.

II. Koch-féle tuberkulin kezelésre felszólított összesen 24 beteg, kiket 4—38 hó-

## UTAMON.

Kopottan, szürkén, csendesen járok . . .  
Vagyonom már csak koldus rongyaim.  
Az örök éjben sugárba várok  
Reményeimnek feldúlt romjain

Virágok helyett mesgyémen család  
Puha fű helyett rögön taposok; —  
S mig elmerengek a madár dalán,  
Belém harapnak éhes farkasok.

Elmult utamon hervadó szirmok,  
Emlék- koszorúk hevernek sorba,  
Sziromladdok, hulló csillagok;  
Ifjú reményeim porba taposva . . .

Előttem minden sötét ködfátyol,  
Valami fojtó nehéz némaság . . .  
Semmi sem biztat, minden csak vádol  
Mellettem csak tél, rideg pusztaság.

Hová tűnt a sok-szines szivárvány,  
Amiket szőttem álom szárnyain?  
Messze repültek, itt hagytak árván . . .  
S tova cipelnék fáradt lábaim . . .

S bent a szivemben fájdalom rezdül:  
Széttört reményeim sajtó bánatra,  
S szemembe szökött könnyön keresztül  
Csendül a remény újabb, szent dala; —

Könlönsnek látom koldus rongyaim,  
Forrón ölelem magamhoz gydván . . .  
És feltámadnak régi vágyaim;  
Repülök újra, — kísért a sdtán.

A fájó könnyecp itt a pillámon  
Szivárványt hint a szegényes multra,  
S előttem mindent kérté várdszol,  
S kopottan megyek tovább — dalolva —

Tomszk, (Oroszország) 1917. Jan. 5

SZOBI ENDRE

## Az emlék is hazugság.

Jelenet.

Irta: HAVAS JÓZSEF.

A férfi. (Harmine éves. Az asszonynek unokatestvére).

Az asszony. (Huszenkettő Másnak a felesége).

A férfi: Tudod, hogy a te apádat gyámság alá kellene helyezni?

Az asszony: Tulzás.

A férfi: Te nem ismered a dolgokat. Vigyázz, hogy az urad bele ne kerüljön veled valamibe.

Az asszony: Ha többször eljőnnél kivonhatnám atyám hatása alól.

A férfi: Örülök, hogy ezt szememre vetted, mert azt hittem, hogy túlságosan sokat vagyok itt. Pedig nekem nem volt jó idejárni. Már azt is gondoltam, hogy jobb lesz, ha kimegyek az üzletem után külföldre.

Az asszony: Menekülni akartál?

A férfi: Igen. Megmondtam már neked őszintén, hogy mindig belekezdtem a felejtésbe, de sohasem tudtam befejezni.

Az asszony: Tudod-e, hogy épen ma, házasságunk évfordulóján láttam be, hogy tévedtem.

A férfi: Mit beszélsz?

Az asszony: Ez ugy közeledett. Te mindig nagyobb lettél, az uram mindig kisebb. A te erőd mindig jobban fejlett a munkában és a sikerben. Az uram meg

egyre gyengül apró, szórakozások [körében.

A férfi: Miért mondd ezeket? Okos asszony vagy és nem beszélés azért, hogy hiábavalóságokat fecsej? Mi a célod veled? mondd meg nyíltan itt nagy fordulatról van szó. Mit tehetsz, mit kell tennem, beszélj!

Az asszony: Várjunk.

A férfi: Jó ezt is értem. Az ilyen váltságokat nem szabad sürgősen elintézni. De tudni akarom, hogy mit határozta, hogy ehhez rendezem be az életemet.

Az asszony: Nem elég ez neked, amit mondtam?

A férfi: Sok és kevés. Sok ahhoz, hogy minden a régi ben maradhasson és kevés ahhoz, hogy előkészíthessük a jövőt

Az asszony: És ha még nem tudnék többet mondani?

A férfi: Akkor azt kívánod, hogy várjak.

Az asszony: Igen Kérlek, nyugodj meg most ebben.

A férfi: Jó, de menjünk tovább.

Az asszony: Ne most.

A férfi: Csak elméletben. Tegyük föl, hogy azok a remények, amiket most benem éleseztesz, teljesülni fognak. Akkor neked el kell egyszer kezdened és ki kell jelentened az urad előtt, hogy nem lesszel tovább a felesége.

Az asszony: Eddig még nem jutottam.

A férfi: En azt hiszem, hogy már ott vagy. Mert mihelyt lehetségesnek tartod azt,

napi 4 átlag 17 hónapon át észleltünk. A közérzés ezen betegknél 20 esetben javult, 2-2 esetben rosszabbodott, illetve változatlan maradt. Testsúlyuk 17 esetben gyarapodott, 4 esetben fogyott s 3 esetben nem változott. A köhögés csökkent vagy teljesen megszűnt 19 betegnél, 2 esetben többet köhögtek a betegek s 3 esetben az oltások a köhögésre nem voltak hatással.

III. Ami a Petruschky-féle szerrel való oltásokat illeti, 8 olyan esetről számolhatunk be, ahol a betegek kifejezett tüdőbajban szenvedtek, míg 45 esetben megelőzés céljából végeztünk ilyen bedörzsöléseket. Ez utóbbiakról röviden végezhetünk, mert itt a sorozatos kezelés csak 1-2 év múlva lesz befejezve s akkor is csak évek-évtizedek múlva lesz megállapítható, hogy milyen eredménnyel? A gyógyítás céljából végeztünk oltásokat 10-38 éves egyéneknek végeztünk 2-14 hónapon át általában jó eredménnyel. Három betegünknek köpetében bacillusok voltak, míg 5 esetben zárt tuberkulózis forogt fenn. A betegek állapota javult 4 esetben, változatlan maradt 3 esetben, 1 esetben rosszabbodott. Egy betegünk, akinél vérköpés és mellhártyagyulladás is komplikálta a folyamatot s igen súlyos elváltozásokkal került kezelésre, 3 hónap alatt 13 kgal gyarapodott s állapota feltűnően javult. Egy másik esetben 10 hónap alatt 3.5 kg. súlygyarapodást, egy harmadik esetünkben 14 hónap alatt 4 kgnyi súlyemelkedést jegyezhetünk fel a közérzés jelentékeny javulásával. Be kell azonban vallanunk, hogy voltak eseteink amelyek a tüdőbaj igen előhaladott szakában kerültek kezelésünk alá s amelyekben a lefolyás igen rosszindulatú volt; 4 ilyen esetünkben — sajnos — nem tudunk javulást elérni.

Szóljak-e befejezésül jövődó terveinkről? Időszérű-e ma, midőn azt sem tudjuk, mit hoz egyesületi életünkben a holnapi nap, programot adunk? Mint a közel jövőben megvalósítandó feladatainkra elég a gyermekotthon felállítására és egy kvarclámpa beszerzésére rámutatnom, míg későbbi évek folyamán egy Röntgenberendezés beszerzése és egy kerti iskola felállítása kerülne a szóba, hogy végül egy külön kórházi osztály vagy szanatórium felállításával koronázzuk meg műveinket. Reméljük, hogy addig a hatóságok alig nélkülözhető jó indulata is meg fogja munkánkat könnyíteni s a mi régi kipróbált gardánk az eddigi áldozatkészséggel és érdeklődéssel továbbra is kitart mellettünk! Dr. L.

## Különlélek.

— **Varosi közgyűlés.** Levice város képviselőtestülete április hó 22. napján rendkívüli közgyűlést tartott, amely az elnöki polgármester előterjesztése folytán bizonytalan időre meghosszabbította az indennit, mivel a költségvetés a pénzügyi bizottsági tagok közönye és részvétele következtében mindezeidig el nem készült. E határozat következtében a magyar német és csehszlovák bizottsági tagok kijelentették, hogy a város háztartásáért nem vállalhatják a felelősséget s képviselőtestületi tagságukról lemondottak. Megjegyezzük, hogy szupáni intézkedés következtében a képviselőtestület amugy is újból fog megalkotni és pedig a pártok által kijelölendő tagokból. Jövhagyta ezután a katonai kincstárral a gyakorlati és lővőtér bérletére nézve kötött szerződést. Polgármester azon bejelentésére, hogy a tejjáértelmezés a vamdíj szedése tekintetében a törvényhatósági bizottság mellett s így Léva város ellen döntött, elrendelte a közgyűlés, hogy e döntés ellen a város képviselőtestülete nevében panasz nyújtsák be a közigazgatási bírósághoz. Ugyazintén megfellebbezni rendelte el a közgyűlés a miniszter azon határozatát, mellyel Mrva János volt rendőrkapitányi helyettesnek 5000 K. fizetést utalt ki. Majd felbatalmazta a polgármestert, hogy a város kisebb kölcsöneit visszafizethesse. Elfogadta a tanácsnak a városi közmunkák idej felhasználásáról szóló javaslatát, mely a város több külső utcájának, köztük a Mező-Rakóci utcáknak kikövezéséről intézkedik. Hozzájárult a képviselőtestület a tanács azon javaslatához, hogy a laktanyában célszerűségi szempontból kisebb átalakítások végeztesse. Elfogadta ezután Denk és Veigl szálloda bérnökkel kötött és szószert felolvasott szerződést. Gódor Mihályné által kért kegydíjra vonatkozólag egy határozott a közgyűlés, hogy újabb vizsgálat és javaslatlétel végett az ügyet visszaadni rendelte a tanácsnak. Majd a lévai irgalmas nővérek által fenntartott ki-dedővő segély összegének egy részét, 2500 K. kifizetését rendelte el. Ezután még egy pár illetőségi ügy került tárgyalás alá, amely után a polgármester a gyűlést be-rekesztette.

— **Eljegyzés.** Sztankovics Mariska és Molnár Gyula f. hó 23-án tartották eljegyzésüket Oroszkán. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Eljegyzés.** Fabriczki Hugó nagykereskedő Budapestről eljegyezte Holzmann Arankát Leviceről.

— **Eljegyzés.** Kohn Ármán eljegyezte Glász Toncsikát Leviceről. (Minden külön értesítés helyett.)

— **A Hasám asztaltársaság** kabarcája szombaton, április 22-én zajlott le a Városi Színházban. Sajnos, hogy azt a szépen összeállított és még szébben előadott műsort aránylag kisebb közönség nézte végig, de a hirtelen zordra fordult időjárás mindent megmagyaraz. Az előadást Kovács István szépen s összefogva rendezte. Az első számot a *Váci utcán* című fővárosi tréfa képezte, melyben Kovács Ödön, mint rendőr, Mátéffy Béla, mint pasztorfiu, Prepelik Mariska, mint virágáros leány és Kohn József, mint hirdetősi oszlop és részember elismerésre méltó ügyességgel adták szerepeiket. Nagy hatást keltett, Pleva József éneke, ki kétszer is szerepelt. Szép, erőteljes, tiszta hangja zajos tapsot aratott. Állandóan derűs hangulatot idézett elő a néző tere. Az *Ökör* című parasztkomédia, melyben Uhrík Gyula, Baranyai Irénke, Baranyai László, Tonka Imre és ifj. Éder Kálmán jeleskedtek. Ez után egy nagy hatású dráma következett: *Aki bűnt követett el*, melyben Kovács István csillogtatta, mint Baptist drámai tehetségét. Mellette Kovács Ödön (Jean) és Belányi Aranka (Juliette) tünettek ki kitűnő előadó képességükkel. Kedvesen fogta a közönség Prepelik Mariska énekét, ki több fülbé mászó népdalt adott elő szépen csengő hangon. Feltűnést keltett Lakatos Gyula levicei cigányprimás tanítványa a kis *Kakodi* Pistike hedegudátéka, ki bátran póz nélkül állt a közönség elé, hogy bemutassa egy kis elemi iskolás zenei tudományát. Kapott is tapsot érte bőven. Szép és elegáns táncot mutatott be Belányi Aranka és Moravec János akiknek szintén kijutott az elismerésből. Végül a *Dini és Dani* bohózatot hozták színre Florek Gyula, Prepelik Mariska és Hradecsný Géza. Csupa életerős, kacagatót elvességek volt játékuk, úgy hogy egy csapásra meghódították a közönséget. Előadás után kedélyes tánc volt.

— **Az orosz hadifoglyok** egy része, mint megirtuk most került kicserélésre a magyar kommunisták ellenében. A kicserélő foglyok között több csehszlovák állampolgár volt, akiket e hó 13-án a parduciai karanténba szállítottak tizenkét napi megfigyelés végett. A teljesen lerongyolt, kiéhezett és sok szenvedésen keresztül ment foglyokat Rigában a vöröskereszt és az amerikai missió vette gondviselésbe úgy, hogy Stettinbe már tűrhető állapotban érkeztek meg. Itt le is fényképeztették magukat s azután hazafelé indultak. A parduciai vesztgyárból e hó 25-én bocsátották utnak s 26-án reggel érkeztek meg Slovenskóba, honnan azután mindegyik a saját ezrednél jelentkezett. A hazatérők között volt Kersék János hadapród, lapunk felelős szerkesztőjének fia, aki 6 évi fogság után jutott végre haza. Jöttek még Nyitrára, Besztercebányára, Selmec és Bélabányára egy-egy hadifogoly, ezek között Frey János hadapród. Elképzelhető s hozzátartozók öröme, kik évek óta már hirt nem kaptak a szegény orosz foglyokról.

— **Gyászhr.** Mély döbbenetet váltott ki egy érdeemes, köztisztviselőben álló városi tisztviselő hirtelen halála, akivel előtte való napon mély kedélyesen elbeszélgettünk, másnap szomorúan viszontláttuk a koporsóban Baker Árpád, városi főszámvevő e hó 24-én éjjel hirtelen elhunyt. Előtte val e este hozzátartozói semmi különöset nem vettek rajta észre, családtagjaival s vendégeivel szívélyesen beszélgetett, majd aludni tért s reggel halva lették. Szívizélhűdés vetett véget munkás életének. Még csak 42 éves volt, 14 éve állott a város szolgálatában. Lelkiismeretes, szorgalmas tisztviselő volt, előzékeny, szíves modoráért a város közönsége is szerette s megbecsülte. Tisztviselő társainak kedélyes kollégája volt s a társadalomban, mint a fogyasztási szövetkezet felügyelő bizottságának elnöke szerzett magának elévülhetetlen érdemeket. Halálát neje, fivére s nevelt leánya s ennek férje gyá-

amiről beszéltél, akkor a ti házasságotok megszűnt.

Az asszony: Ne kényszeríts, ne sűrgess Te látod az életet. Én csak érzem. Vergődöm benne és nem tudom mit tegyek. (Zavarban) Mást akartam mondani.

A férfi: Mi az?

Az asszony: Az uram súlyos pénzzavarban van. Nagyobb összegre van neki szüksége még ma delélt. Nem tudja megkapni a pénzt, De azt mondták, hogy te aláírod a váltót, akkor azonnal megkapja.

A férfi: Mekkora az összeg?

Az asszony: Az összeg? Sok... Tedd meg úgy, hogy nem mondom meg mennyi.

A férfi: (Az asztalhoz megy). Kérek tintát és tollat.

Az asszony: Itt hátul ird alá. Te tudod, hogyan kell.

A férfi: Nem szabad a váltót megfordítani, hogy lássam az összeget?

Az asszony: Ha kívánod, megteheted. De én kérek, hogy ne tedd.

A férfi: Jól van. (Belemártja a tollat a tintába és az asszonyra néz). Tudod, hogy nagyon veszedelmesek vagytok ti asszonyok? Végig skáláztok az ember idegrendszerén és mikor már jól megpuhultunk, akkor egy váltót tesztek elénk, hogy írjuk alá.

Az asszony: (Hevesen). És te azt hi-

szed, hogy mind az, amit mondtam, csak azért volt, hogy erre rávegyelek?

A férfi: Azt.

Az asszony: (Elkapja a váltót. Elteszi).

A férfi: ad ide Aláírom.

Az asszony: Hát ide sülyedtem? A te szemedben ez vagyok?

A férfi: Tudom, hogy nagy szükségtek lehet arra a pénzre. Különbem nem vállalt volna magadra ilyesmit De látod, sokkal sebb lett volna, ha egyszerűen, nyiltan jössz. Akkor is megtettem volna.

Az asszony: És te mondd ezt, hogy megtudtál volna érteni? Vergődésemben elmondtam neked legtitkosabb gondolataimat és te beugratásnak nézted az egészet!

A férfi: Bocsáss meg. Felejtsd el, amit mondtam. Légy jó megint. Ne sirj.

Az asszony: Ilyen alávalóságot! És te hitted rólam?

A férfi: Kérek, bocsáss meg. Ne csodáld, hogy hihetetlennek látszott neked. Hiszen minden elientmond annak, amit beszéltél. Nyugodj meg kérek és add ide a váltót, mert elkéstem veled.

Az asszony: Igazad van. (Odaadja).

A férfi: (Aláírja). Tessék.

Az asszony: Sietek veled, hogy még delélt minden rendbe jöjjön. (Az ajtóban) A viszontlátásra! (El.)

A férfi: (Utánna néz). Hát ennyire szereti az urát, hogy még játszani is mer velem!

szólják, mert benne igazán figyelmes, jólelkű családfőt és rokont vesztettek. Holttestét e hó 24-én helyezték örök nyugalomra a város tisztviselőinek, alkalmazottainak és kiterjedt rokonságnak s nagy közönségnek részvétele mellett. Elhunytáról Levice város tanácsa és a leveicei fogyasztási szövetkezet külön gászjelentést adott ki. Nyugodjék békében!

— **A lévai dalárda komáromi vendégszeroplése.** Még élénk emlékeztünkben van az a kedves művészi értékű est, melyet a Komáromi Dalegylet január 28-iki hangversenyével Léva város közönségének szerzett. Ezt a látogatást óhajítja a Lévai Dalárda az évi május hó 14-én szerelt Komáromi Testvéreinek visszaadni, amikor is az ottani kultur palota előadói termében nagyszabású hangversenyt rendez. A dalárda mindent elkövet a hangverseny sikerének érdekében, fáradságtalan karnagyának vezetésére alatt a próbák serényen folynak, úgy hogy a dalárda erejének tudatában a legszebb reményekkel tekinthet művészi és előadói képességeinek ez újabb próbája elé. Akik a Dalárda Komáromi hangversenyén részt venni óhajtanak, ezen szándékukat *Taby* Lajos egyesületi jegyzőnél legkésőbb május 8-ig sziveskedjen bejelenteni.

— **Május elsejét** a csehszlovák minisztertanács országos ünnepnek nyilvánította, ennél fogva ezt a napot az idén is ugyanazzal a fennartásokkal, mint tavaly hivatalos országos ünnepként ünneplik, Léván a kommunista (III-ik internacionále) május 1-én sereg szemlélt és d. e. 10 órákor népgyűlést tart a főtéren, amely után népünnepele lesz, a melynek kezdete d. u. 2 órákor.

— **Irodái helyezés.** A Barsmezei Gazdasági Egyesület és Garam és Ipolyvidéki Mezőgazdák Szervezete, Irodáját Ludányi utca 17. sz. alatti helyiségéből helyesték át Ozmán tér 3 szám alá (II. em. Pátkay-féle lakás).

— **Gyászír.** Lapunk zártakor értesülünk, hogy özv. *Mácsai* Lukácsné szül. *Gludovits* Vilma úrasszony, néhai *Mácsai* Lukács kir. tanácsos, Levice város egykori polgármesterének özvegye elhunyt.

— **Nagy zenekari hangverseny.** A leveicei *Szlovenská Matica* 1922 évi május hó 6-án szombaton a leveicei vígadó színháztermében nagy zenekari hangversenyt rendez, mely *Sádkova* Bohusa, hegedűművésznő, a prágai konzervatórium végzett növendéke és az aranyosmaróti zenekari társaság is közreműködik. A műsor a következő: 1) Dvorak Ant. tót táncok. Zenekar. 2) Bruch M. D moll koncert. Hegedűn előadja *Sádkova* Bohusa, zongorán kíséri *Ruzsicska* A. 3) Beethoven. Nagy fantázia Fidelio operából. Zenekar. 4) Metana B Egyveleg Branibori v Cechách operából. 5) Dvorak A. Tót táncok E moll. Hegedűn játsza *Sádkova* Bohusa. 6) Gounod Ch. nagy egyveleg Faust operából. 7) Brahms F. Magyar táncok. 8) Strauss Fantázia a Cigánybaró operettből. 9) Offenbach Nitány Orfeus az alvilágban című operettből. A zenekart *Böhánka* Ferenc dirigálja. Helyárak: Nagy páholy 150 K, kis páholy 100 K, közrész 20 K, I. hely 15 K, II hely 10 K, III. hely 5 K, állóhely 2 K. A hangverseny kezdete este 8 órákor. Jegyek előre válthatók Gróf *dohány* nagytözsdejében.

— **A leveicei gazdák estélye** április 26-án kitünő hangulatban folyt le a Városi Színházban. A magyar földműves, kiszagda és hiszparos-párt helyi szervezetének védnöksége alatt a leveicei gazdaiifjuság ez alkalommal bemutatta Nagy Dénes pálya díjat nyert népszínművét a *Katóka örmesternét*, melyet szép közönség nézett végig és lelkesen tapsolt az ügyes szereplőknek. *Vácz* Vilmos Makai József bíró szerepében igazi jó magyaros alak volt, a kiről csak úgy ragyogott a jó mód. *Katóka* szerepében *Dohány* Gizi eredeti alakítást produkált. Elfogulatlan természetesen játéka igen kedvessé tették játékát, amelyért sokszor szívélyes ovációban részesült. *Hegedűs* Böske a *Zsuzsika* szerepét játszotta igen rokonszenvesen. *Kósa* Bözsi özv. Trombitásné adta, elfogulatlan játékaival aratott tetszést. *Szűcs*

István is jól megoldotta feladatát, mint az öreg szekeres. *Tóth* Győző törülmetszett jó huszárkaplár volt. *Tóth* Sándor is jól festett, mint huszárörmester. *Madarász* István, *Dóka* Vilmos, *Tóth* Károly, *Mészáros* Sándor, *Varannay* János, *Koncz* Károly mint huszárrok töltötték be a keretet s kitünő katonáknak bizonyultak. *Tóth* Károly a részeg csizmadiat kitünően utanozta. *Ludvig* Vilma a nyelves csizmadianét alakította kitünően. *Kósa* Jolán, Varnyúné szerepében és *Vizi* Juci, mint Borsza, pompásan és jókedvvel játszottak. *Polgár* János (Pantoffel) kacagató, gyűrűszidó mokáit sokszor megtapsolták. De az est sikeréből bőven kivették részüket *Szabó* Béla, *Koncz* Dezső, *Dohány* István, *Galambos* Bandi, *Mózes* Kálmán, *Galambos* Lajos, *Szobi* Margit, *Koncz* Etus, *Hornnyák* Aranka, *Kücs* István, *Kósa* Lajos, *Tóth* Karsai és *Vácz* András. A szép sikerű előadást azután reggelig tartó táncmulatság követte, melyen a legjobb hangulat uralkodott.

— **A mozi** a múlt héten Miss Vénus című énekes filmet mutatta be, amely szinte szokatlan újítás volt minálunk. Talán sokan nem is tudták, hogy mi ez, ép ezért nem mutatkozott a szokott érdeklődés, amely pedig holmi ponyva regényekből készült filmek iránt sokszor egész lázza fokozódott. Mindenkit meglepett az énekes film. A gyönyörű felvételeket első rangú zene kísérte, melynek ütemére táncoltak és énekeltek a filmen pergő alakok s így úgy hatottak, mintha éltek volna. Meg kell állapítanunk, hogy az énekesek, kik a háttérben függöny mögött énekeltek, kitünő, jóhangúak voltak s az illuzió így teljes volt egészen. *Denk* és *Veigl* új vígadóhérlőket csak elismerés illeti, hogy a mozit új alapokra akarja fektetni s eddig nálunk ismeretlen dolgokat mutat be. Mint értesülünk, a leveicei közönség oly filmeket is fog látni, amely nálunk fog először a vásznon leperegni. Mivel azonban a gép avult, s a vetítés megbízhatósági szempontból sem teljesen kielégítő, a mozi tulajdonosa új gépet fog szerezni, hogy így a leveicei közönség rokonszenvét ismét felkeltse a mozi iránt. Egyébiránt már a mai mozi is igen érdekes filmet fog bemutatni.

— **Népünnepele Törén.** A törői fogyasztási szövetkezet 10 éves fennállásának évfordulóján 1922. év május hó 14-én, a törői ifjuság közreműködése mellett kabareval, nyeresémorsorlással, dijkuklizással és táncal egybekötött Népünnepelet tart a szövetkezet udvarán és kerthelyiségében. Az ünnepély kezdete d. u. 2 órákor. Belépti díjak: az ünnepély területére 5 Kc. d. u. 7 óráig. Ez a d. u. táncra is jogosít. Kabaré előadása I. hely 15 Kc, II. hely 10 Kc, állóhely 5 Kc. A tiszta jövedelem jótékonycélra lesz fordítva. Az érdekes műsor a következő: 1. Beköszöntő — kuplé Énekl: Szobonya József. 2. Olyan nincs a sifonérba Falusi tréfa. Irtá: Dr Kersék János 3. Csikós noták. Énekl: Csekei István. 4. „A Halácsi elvált asszony.” Falusi történet I. felv. 5. „Sokat erő szavak”. Családi jelenet I. felv. 5. „Csalfa” — „sor magyar” táncok.

— **Az 1897—1892 születésű volt népfőlkélek,** akik a legutóbbi érvényes osztályozásnál, fegyveres katonai szolgálatra alkalmasnak találtak, besorozottaknak tekintetnek és katonai hivatalok által évkor szerint lettek tartalékba helyezve. Ehez a védtörvény 62. §-a értelmében, kötelesek magukat 12 heti katonai kiképzésnek alávetni, ezen kiképzés azonban el van engedve. Ezen egyének a kötelező fegyvergyakorlatok alkalmával lesznek kiképezve, amelyeket a védtörvény ir elő. Ez vonatkozik azon egyénekre is, akik az előbbi védtörvény értelmében lettek besorozva és eddig semmiféle katonai kiképzésben nem részesültek.

— **Mennyi pénzt szabad a határon átvinni?** A pénzügyminisztérium rendelete megállapítja azokat az összegeket, melyeket a határ átlépése alkalmával az utasoknak idegen pénznemekben magukkal szabad vinniük: 1000 francia franc, 1200 lira, 10.000 márká; továbbá személyenként: 150 holland forint, 300 svájci franc, 800 norvég korona, 300 dán korona, 200 svéd korona, 600 belga

franc, 15 font, 50 dollár, 5000 lei, 5000 léva, 4000 dinár, 300.000 osztrák korona, 30.000 magyar korona, 100.000 lengyel márká; családonként: 200 holland forint, 500 svájci franc, 500 norvég korona, 500 dán korona, 400 svéd korona, 1000 belga franc, 20 font, 80 dollár, 8000 lei, 8000 léva, 500 000 osztrák korona, 50 000 magyar korona, 150 000 lengyel márká. Emellett továbbra is érvényben marad személyenként a 3000 cs.-szl. korona és családonként 5000 cs.-szl. korona határ.

— **Szökött rabasszonyok.** A bratislavi rendőrség és a somorjai csendőrség a múlt héten két gyanus asszonyt tartóztatott le, akik egyike *Török* Vendelné, a másik *Szurdi* Józsefné csatai születésű cselédnek vallották magukat és ezt szabályszerűen kiállított cseledekönnyvel is igazolták. Az egyik Püspökiben, a másik Bratislavában szolgált. Gyanus lévén a dolog, a csendőrség a nyomozás szálait egész Csataira kiterjesztette s csak hamar megállapította, hogy mindketten *Török* Vendelné is *Szurdi* Józsefné is, allandóan ott laknak, tehát a két cselédasszonynak okvetlen másoknak kell lennie. Ennek nyomán azután kiderítették, hogy a két nő 1921 októberében a márianosztrai női fegyintézetből szökött meg és azóta már új életet kezdtek. Az eset a következő: Péter Eszter 24 éves aranyosgri (Erdély) lakos az 1918 év elején nővérel Péter Ágnessel meggyilkolta sógorát, Közel Ferencet. A gyilkos leányt elfogták és az aranyostordai törvényszék életfogytiglani fegyházra ítélte őt. Péter Eszter a márianosztrai fegyházba került, ahol megismerkedett a 23 éves Kálmán Erzsébettel, aki Fertősalmason 1917. január 21-én Bertó Zsiga 21 éves fiatalember segítségével fejzecsapásokkal meggyilkolta apját és anyját. Kálmán Erzsébetet a szatmárnémeti-i törvényszék 1917. november 7-én 10 évi börtönrre ítélte. Az ismeretségnak meg lett az eredménye. Mindkettőt munkára adták ki a közeli faluba, ahol módjuk nyílt a szökésre. 1921. október 19-én kerekelt oldottak és Szlovenszkóba jöttek át Csatain felkeresték *Török* Vendelnét, akivel szintén Márianosztrán kötöttek barátságot. A csatai asszonyt arra kérték, hogy szerezzen nekik okmányokat, hogy új életet kezdhessenek. *Török*né meg-sajnálta a két leányt és az egyiknek saját okmányaiból adott át néhányat, a másik részére pedig a szomszédnőjétől, *Szurdi* Józsefnétől szerzett okmányokat. Ezekkel az okmányokkal felszerelve most már szabadon mozoghattak a megszökött fegyencek, cseléd-könyvet szereztek és az egyik Püspökiben, a másik pedig Pozsonyban állott szolgálatba. Péter Eszter és Kálmán Erzsébet bevallották, hogy a márianosztrai fegyházból szöktek meg. Mindkettőtjüket átadták az ügyészségnek.

— **Katonák anyanyelvükön is jelentkezhetnek.** Prágából jelentik: A legutóbbi mozgatás alkalmával számos panasz hangzott el hogy német nemzetiségű katonákat megbüntettek, mert nevük felolvasásánál „zde” helyett „hier”-rel jelentkeztek. A nemzetvédelmi minisztérium most, hogy a hadseregben a szükségtelen nemzeti surlódásokat megszüntesse, úgy döntött, hogy a katonáknak meg van engedve, hogy anyanyelvükön (német, magyar, szlovák, lengyel) jelentkezhetnek. Ez a döntés szól úgy a tényleges, mint a tartalékos katonai személyekre, nem vonatkozik azonban a katonai havidíjasokra (tisztek és altisztek), kik kötelesek a szolgálati nyelvet tudni.

— **Az új lakbérleti törvény.** A bérlok oltalmáról szóló törvény 1923. ápr. hó 30-ig marad érvényben; a javaslat a törvénynek a bérlok oltalmára vonatkozó majdnem összes rendelkezéseit érintetlenül hagyja. Kivételt tesz a javaslatnak az a rendelkezése, mely a lakasnéküli háztulajdonosoknak módot nyújt arra, hogy felmondás útján megfelelő lakáshoz jussanak. Egy további rendelkezés feljogosítja a legionáriusokat és a hadifoglyokat, hogy saját házukban a távolléttük alatt vagy 1914 előtt kibérelt lakások egyikét a maguk részére megszerezhessek. A javaslat kiterjeszkedik a lakbérmeletésre is. A javaslat szerint az egy-szobás lakásoknak (konyha és mellékhelyiségek beleértve) bére egyáltalán nem

emelhető. A kétszobás lakások bére 1922. augusztus hó 1-én 10 százalékkal és 1922. november hó 1-én további 10 százalékkal emelhető. A három és több szobából álló lakásoknál a lakbér 1922. augusztus 1-én 20 százalékkal és november hó 1-én további 20 százalékkal emelhető. Az önálló kis vállalatok által ipari célokra bérelt helyiségek bére 1922. augusztus 1-én 10 százalékkal, közpénzvállalatok által bérelt helyiségek bére 1922. augusztus 1-ével 20 százalékkal és a nagyvállalatok által bérelt helyiségek bére 40 százalékkal emelhető ugyancsak 1922. augusztus 1-ével. A négyszobás lakások bérlői, valamint az önálló vállalatok a bérbeadóval önként legalább is 3 évre szóló bérleti szerződést köthetnek. Azon bérlőknek, akiknek vagyona meghaladja a 2 millió koronát, a bérleti szerződés egy évre felmondható.

— **A sok nevű ember.** A lévai rendőrség a héten egy embert tartóztatott le, a ki *Horváth* János név alatt tartózkodott a város egyik külső utcájában lakó családnál. Mivel viselkedése gyanús volt, a rendőrség érdeklődni kezdett korábban viselt dolgai után s megállapította, hogy legutóbb különböző bűncselekmények miatt Nyitra a törvényszék *Herczeg* János név alatt ítélte el. De ez sem valódi neve, mert sok helyen *Hickelman* János név alatt szerepelt, ezen kívül igazolványa volt *Kecskés* József névre is. A rendőrség természetesen folytatja a nyomozást, hogy teljesen kiderítse a titokzatos ember előbbi életét.

— **Tanuló NYITRAI és TÁRSÁ** könyvkereskedésében felvétetik.

### Jótekonyság.

Kirenhof Dani Garamszentbenedekről a tüdőbeteg gondozó intézetnek 25 koronát küldött, mit ezennel hálásan megköszönjük.

Dr. Frommer Ignác.

### Az anyakönyvi hivatal bejegyzése

1922. évi április hó 23-tól — április hó 30-ig

#### Születés.

Sturek Mária fiu Rezső János

#### Házasság.

Kohn Alois Heimann Frida izr.

#### Halálozás.

Csepe János 48 éves Tüdővész. — Id. Svarec Ferenc 87 éves Aggaszály. — Baker Árpád 41 éves Szivbénulás — Dékay Lajos 73 éves Aggaszály. — Ozv. Tolnai Istvánné Kemény Zsuzsi 78 éves Aggaszály. — Kohn József 24 éves Tüdővész.

### VI. ésl. osztályosjáték IV. oszt. huzása

1922. április 18. és 20.-án.

100.000 K: 46989

70.000 K: 136262

50.000 K: 73661

10.000 K: 9, 9622, 67988, 71232,

93779, 111294, 126338, 153949.

5000 K: 10115, 11238, 36234, 58181,

80317, 85121, 92163, 93694, 96809, 129753,

135467, 141386, 144679, 149583, 149662,

150979, 154842, 158909, 162771, 169363.

2000 K: 3099, 4215, 10770, 17194,

17348, 18870, 22140, 26650, 30214, 32111,

32998, 34291, 37746, 38240, 41247, 42710,

45263, 46684, 51408, 56887, 58582, 59142,

61830, 62505, 65933, 66854, 68262, 69814,

69841, 70901, 71677, 73840, 75256, 75870,

78305, 78735, 79905, 80461, 80889, 81199,

84878, 92751, 94566, 97388, 101795, 106000,

106656, 111934, 116987, 120752, 122058,

128773, 129872, 133487, 133925, 137404,

140456, 141342, 144584, 147721, 149180,

149453, 150160, 150545, 150959, 155567,

156307, 156882, 158367, 161517.

Ezekon kívül 1000 K., 800 K., 400 K. és 200 koronás nyeremények huzattak, melyek részletes jegyzéke *Gróf Rudolf* levicei dohánygyárudában megtekinthetők s ugyanott a sorsjegyek is kaphatók. A folytatólagos osztályhoz május hó 9-ig a sorsjegyek beváltandók.

## Irodalom és művészet.

**Reformátusok** címen *Csekes* Béla dunaradványi ref. lelkész egy tanulmányos füzetet adott ki, melynek első fejezetében élénk színekkel rajzolja a kis dunaradványi egyház történetét, amely egyike a legrégibb egyházaknak, mely annyi pusztító vészben és üldözöttségben diadalmasan állotta ki a tűzpróbát. Majd részletesen fejtegeti, hogy mi hozta létre a ref. egyházat s hogy mily nagy szüksége van az emberi léleknek a vallásra, a mostani materialista világban, amikor az anyagimádó tömeg elfordult az őseink által szentnek tartott hagyományoktól, a keresztény erkölestől. Ezért a láthatatlan Isten létezéséből megkapó mély értelemmel vezeti a végső következményt, a vallás szükségességét, mert csak a hívő lélek képes felemelkedni az erkölcsi tisztaság hófehér magaslataira. Aki az Isten végtelen hatalmát, bölcsességét és jóságát kétségbe vonja, az ellensége minden szépnek, jónak és nemesnek. Úti figura docet, soha jobban nem szomjazott a néplélek az Isten után, mint a mai időben. Ezért hirdeti a Krisztusi szeretetet, amelynek kipattanó szikrája csodákat művel, sebeket gyógyít, ellenségeket kibékít. Atóli melegeivel a fajokat és nemzeteket s még az idegen, civilizálatlan népek közt is Isten országán munkálkodik. Milyen meghatva olvastam e füzetet, mely a szlovenszkoí 240 ezer magyar reformátushoz van ugyan intézve, de ép ugy szők minden magyar hívő léleknek, kik a magyarságukat az új viszonyok között is fenntartani akarják. A dunaradványi kis gyülekezet is érzi az idők súlyát, de azért ő is oda áll a küzdők közé, támogatást kérve az erősebbektől. A tartalmas füzet ára 6 K. Kapható a szerzőnél.

A „**Prágai Magyar Hírlap**” június elsején megindul. (E. S. O.) A „Prágai Magyar Hírlap” alapítói f. hó 18-án délután a szövetkezett ellenzéki pártok losonci központi irodájában tartott értekezletükön részletesen beszámoltak a szervező és előkészítő munkálatok eddigi eredményeiről, amelyek szerint a nagyjelentőségű sajtóvállalkozás megvalósításának immár semmi komolyabb akadályja nincsen. A meginduló lap iránt a közvélemény minden magyar lakta vidékén páratlan érdeklődés nyilvánul meg s a tényleges előfizetők tábora már ma oly hatalmas, amely minden várakozást felülmul. Az örvendetes jelentések után a lapalapító értekezlet egyhangú határozatként kimondta, hogy a „Prágai Magyar Hírlap” június elsején megindul. A naponként minimálisan nyolc oldalon megjelenő napilap fővárosi nivóju szerkesztőségének tagjai a legkiválóbb magyar újságírók, publicisták és írók lesznek s a külföldi és belföldi hírszoigáltatás is a lehető legtökéletesebb lesz. Így megvalósul a lapalapítók s szlovenszkoí és ruszinszkoí magyarság kezébe megbízható, független, komoly, higgadt és fővárosi színvonalon álló napilapot adnak, mely magyarság érdekeinek a szószólója lesz. A lapalapítók, ez uton is felszólít minden magyart, hogy a lap előfizetői sorába lépjen. Akihez nem jut el a közközben forgó gyűjtőlevelek egyike sem, az előfizetőként jelentkezhetik a szövetkezett ellenzéki pártok központi irodájánál (Lucenec, Füleki-út 11) is. A lap előfizetési ára négy óra 100, hat óra 150 korona.

## Közönség köréből.

### Köszönet nyilvánítás.

A lévai kórház szegény betegei részére, ujabban a következő kegyes adományt kaptam:

Egy bűnügyből kifolyólag Holly Gyula j. b. úr által Csonka János úr mint tanu 60 kor. napidíjat a közházi betegeknek adományozta.

Fogadják a nemes szívű adakozók a betegek leghálásabb köszönetét.

Léva, 1922. apr. 28.

### TARASIA

a kórházi irg. növ. főnöknője.

„Bars” kiadóhivatalánál egy urinő a városi szegényalap javára 18 koronát adott át, mely összeget Levice város rkapatányi hivatala pénznapló 55 tétel száma alatt bevételezte

Levice, 1922. április 26-án.

**Lehotzky**  
rendőrkapitány

3125—1922. szám.

### Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy száj és köröm-fájás miatt Želiezovce községben tartandó állatvásárra hasított körmű állatok felhajtása tilos.

Levice, 1922. április 25-én.

**Lehotzky**  
rendőrkapitány.

3128—1922. szám.

### Hirdetmény.

Felhívom mindazon bukovinai, haliói és lengyelországi illetőségű hadiszökevényeket, kik a város területén tartózkodnak a rendőrkapitányságnál leendő azonnali jelentkezésére.

Ezen esetben hadiszökevénynek tekintendők azok, akik 1914. évi augusztus hó 1-től 1918. október 31-ig terjedő időben mint olyanok a városban telepedtek.

Levice, 1922. április 25-én

**Lehotzky**  
rendőrkapitány.

## == APRÓ HIRDETÉSEK. ==

**Aranyat, ezüstöt** legmagasabb napi árban vesz: RAPPEPORT MANÓ ékszerész Levice, Petőfi-utca 4. 375

### Fűszer üzlet berendezés

— ELADÓ. Cim a kiadóba. — 601

**Krumpli** elsőrendű kapható Schaffer Károlynál. Megrendelhető: SCHÄFFER SÁNDOR cipőüzletébe. 651

**Eladó ház** Léva'n a vasuti pályaudvar sor 4 szám alatt. Bővebbet ott a házbán.

656

## KINO = APOLLÓ = MOZGÓ.

Április 30-án este 6 és 8 órakor

### Génauai összeesküvés

történelmi dráma 5 felv.

Május 7-én — SLAGER FILM —

### A fehér páva dráma 5 felv.

**Egy szép** szalon garnitúra, 2 éjjeli szekrény, konyha butor eladó. Szepeszy u. 12.

**Olcsósági hullám!** Senki se mulassza el cipőszükségletét most beszerezni GRÜNFELD NŐVÉREKNEL Levicén-Léván, Bástya utca 2. sz. alatt, ahol a jöminőségű „Embe” gyártmányú cipők beszerzési áron alul árussítatnak ki — május hó végéig.

**Eladó** szálló ojtványok Dohány Istvánnál Botka utca 22. 644

**Jóhirnevű,** forgalmas helyen fekvő Leván, korlátlan italmérési joggal, kitűnő fekvésű, nagy kiterjedésű telekkel, amely nyári vendéglői *kerthelyiségnek* kiválóan alkalmas, *bérbeadó,* esetleg eladó. Irásbeli ajánlatok a tulajdonoshoz küldendők. Cím a kiadóhivatalban. 658

**Palánták,** korai: Kel, karfiol, kala, rábé, paprika, paradicsom, zeller stb. Virág palánták: Margit szegfű, verbena, viola, őszi rózsza stb. garantált! Ij-tiszta! Kapható: FARKAS GYÖRGY műkertésznel. 640

**Nagy üzletház** eladó Köhidgyarmaton, Párkány-nána szomszéd vasútállomása mellett, község főutcáján utcai front 40 mt. széles 2 hold területen. 1 villaszerű pinca verandával, 1 hold részben termő szőlő területen, 6 hold szántó, épületek cseréppel fedve. Családi okból sürgősen olcsó áron rögtön átvehető. Tulajdonos: GREBNER KÁLMÁN, Köhidgyarmaton. 636

**Eladó:** Egyszerű sertésöl, palával fedve. Barmikor megtekinthető. László utca 4. Ugyanott jó cimbalom olcsón eladó 630

**Két hónapos,** igazán szép kutya eladó. Cím a kiadóban. 632

**Házhely** eladó 163 □ öf. Bővebb felvilágosítás a kiadóban. 639

**Amerikai** használt tuskés drót kerek, csövek, sziptárcsák, csapágycsák, Väter Wilson varrógép, fürdőkad, chromított, rézüst csapok, iparvágányu sinek, továbbá vesz és elad minden e szakmába vágó dolgokat. SZEMERE ÁRMIN ócskavas kereskedő. 638

**Egy új** bordó ebédlő szőnyeg eladó. Cím a kiadóban.

**Elsőrendű,** mész és cement kapható. Lerakat és eladási hely 646 KOHN ARNOLD. Szepeszy u. 14.

**Csepiésre** motorokhoz ajánlkozik szakképzett gépész. Bővebbet TATÁR ISTVÁN, Botka utca.

**6 Hp gőzcseplő,** garnitúra, magánjáró 2 éve volt, hidegnyomás alatt 6 légkörnyomás engedélyezve, elevátor, körfűrés, az összes szijazat teljesen kijavítva, egy évi jótállással, mas vállalat miatt eladó. A gép Marsehal gyártmány. Érdeklődni lehet MESZÁROS FERENCZ gépész NAGYSÁRÓ. 650

**Drilling vadász puska,** rőzsa chamasti 16—16—11.6 m/m Cal. eladó. (Alkalmi vétel), megtekinthető Szepeszy u. 37. sz. 647

**Mai kornak,** megfelelő éttermek, imet ajánlom a t. közönségnek, társas-estékre. Elvállalok szintén abonomát havi ellátásra, vagy ebédre. Tisztán kezelt ételek és italok. ELLER JÁNOS vendéglős, Léva, Telek u. 5. szám. 645

**Mehcsaládok** erőteljesek fiatal anyakkal kilenc bazonádi három országos kaptárban és kettő kasban teljesen kiépítve 4500 koronáért azonnal eladó PEKALA. Bät Hont m. 681

# KOHN MIKSA

rőfös és divatáruháza  
LEVICE—LÉVA, Köztársaságtér 5. szám.

## Allandó raktár:

a legfinomabb férfi és női szövetekben, sima és mintázott gyapju delaineek és gyapju Creppekben, sima, mintázott és battikolt selyembattistokban; — nyersselymek és crèpe de chinek sima színekben, Etaminok (grenadine) a legszebb választékban; — Női és gyermekharisnyák minden színben és számban, Zefirek, ruhavásznak, mosódelaineek és Cosmanosi kartonok a legizlésebb kimintázásban.

Cérnavásznak - Schroll chiffonok - Liliomvásznak.

Rövidárúk és szabó kellékek.

607

## ÉRTESETÉS!

Van szerencsém Levice város és vidéke nagyérdemű közönségével tudatni, hogy Saison beálltával intézetemben a legkényesebb munkáktól a legegyszerűbbig **vegyileg tisztítok**, u. m.: *Férfi, női, gyermek ruhákat, selyem, szövet, gyapot, csipke, függöny, kézimunkák, napernyők, kötött kabátokat* stb.

**Gőzmosást** a legjobb sikerrel vállalom nagyban: házak, intézetek, szállodák összes fehérneműit; kicsiben is: ing, gallér, kézzel, plasztron s minden elképzelhető dolgokat.

A n. é. közönség b. pártfogását kérve, maradtam

kiáló tisztelettel **BELLA** VEGYTISZTÍTÓ és GŐZMOSÓ.  
LEVICE, Kalvin tér 4.

## TAVASZI VÁSÁR!!

### KERN TESTVÉREK

fűszer-, gyarmatáru- és vasnagyszerkedésében

Alapították 1881. LEVICE - LEVA. Telefon szám 14.

### Legjobb FŰSZER- és CSEMEGEÁRUK.

Naponta friss felvágottak prágai sonka, teavaj. — Csemegeajtok, lazac, szardínia, oroszhal, heringek. — Deligümölcsök, desszertek és mindenemű csemege különlegességek. — Naponta friss „Gloria” pörköltkavé különlegesség. — Elsőrendű asztali, csemege és gyógyborok, likőr, cognac, pezsgő stb. — Saját lefejtésű somlói és móri óborok.

### Virág-, konyhakerti- és mezőgazdasági magvak.

Vörös mammut és sárga eckendorfi takarmány répmag. — Valódi MAUTHNER-féle virág, konyhakerti és mezőgazdasági magvak! — Angol és olasz perje pázsitfűmag, raffiaháncs, rézgalic, szénkéng.

### Legolcsóbb VÁSÁRUK és KONYHAFELSZERELÉSI CIKKEK.

Konyhadények és az összes modern háztartási cikkek. **Gazdasági cikkek:** Ásó, kapa, lapát, gereblye, acélvilla, csákány, fűrés, metsző-olló, ojtókés, ágfűrés, ojtógummi, permetezőgép alkatrészek, szelepgummik, szénkéngező gépek.

Összes kerti-, mezőgazdasági- és tejgazdasági szerszámok.

**Építési anyagok:** Cement, gipsz, mennyezet nád, vasgerendák, horg. sodrony, kerítés fonat, tuskés huzal, kátrány fedéllemez, karbolíneum, kátrány, gépolaj, gépszir gyári raktára.

Fényképészeti cikkek! Kerékpár alkatrészek, gummik.

**Robbantó anyagok:** Dinamit, robbantó lópor, gyújtószinór, gyutas.

Műszaki és elektrotechnikai cikkek gyári lerakata.

**ÓVÁS!** Igen tisztelt vevőinket figyelmeztetjük, hogy a legújban meghonosított helyi hálózat kereskedelmet cégünk nem vezette be és ily megbízottai nincsenek! Készséggel szolgálunk megkeresés esetén a legolcsóbb árajánlattal.

**Olcsó Uj Czipőárak**

SCHÄFFER SÁNDOR czipőáruházában. Szan-  
dalok és gyermek fehérvászon czipők 30  
Kc.-től feljebb. 621

142-922. ügyszám.

**Hirdetmény.**

Danis András földművelő nagykálnai  
lakos megbízásából közhírré teszem, hogy  
azt a sárga színű, kesze jelű herélt lovat, me-  
lyet ő 8000 korona vételárért Mikulás István  
parnovcei lakostól vett s amely mindkét  
szemére szürke hályogban szenved, Léván  
a közjegyzői irodában (Ozma-tér 4.) 1922.  
évi május hó 2-án d. u. 3 órakor a legtöbbet  
ígérőnek nyilvános árverésen fogom eladni.  
Kikiáltási ár 8000 kor. A ló azon alól  
eladható. Vételárat a vevő azonnal egészben  
köteles fizetoi. Ő fizeti az adót és vételi  
illetéket.

Léva, 1922. apríl. 22.

**Dr. Belosák Sándor**  
közjegyző.

100-1922. végreh. szám.

**Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX.  
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi,  
hogy a lévai járásbírósnak 1921. évi 4666 számú  
végzése következtében Dr. Adler Gyula ügyvéd  
által képviselt Zlatomoravecka Agrárna Banka  
javára 25000 K. s jár. erejéig 1921. évi november  
hó 12-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján  
le- és felülfoglalt és 29500 K-ra becsült következő  
ingóságok u. m.: szobai berendezés, bútorok nyilván-  
os árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a lévai járásbírósnak 1921-ik  
évi V. 4666 számú végzése folytán 25000 K. tőke-  
követelés, ennek 1920 évi december hó 15 napjá-  
tól járó 6% kamatai, 1/2% váltódíj és eddig ösz-  
szesen 1016 K. 30 fillérben bíróilag már megalla-  
pított költségek erejéig Léván végrehajtást szen-  
vedett lakásán leendő megtartására 1922. évi május  
hó 18-ik napjának délutáni 4 óraja határidőül kitűz-  
tik és: ahhoz a venni szándékozók ezennel oly  
megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett in-  
góságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai  
értelmében készpénzfizetés mellett a legtöbbet  
ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fog-  
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat  
mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégi-  
tési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881.  
évi LX t.-c. 120 §-a értelmében ezek javára is el-  
rendeltek.

Kelt Nová-Bana, 1922. év április hó 24 napján.

**Tóth Arthur**  
bir. végrehajtó.

637

**Törött aranyat, ezüstöt**

a legmagasabb napi áron veszek.

Arany és ezüst tárgyak készítését  
és javítását legolcsóbban vállalom

**STEINER OSZKÁR**

arany és ezüstműves

**Deak Ferenc u. 10.**  
649 (Levatic-féle ház).

**Értesítés.**

Tisztelettel értesitem a  
nagyerdemű közönséget,  
hogy **amerikai magáncsukó**  
**íróasztalok, könyv és akta-**  
**szekrények minden színben**  
**és minőségben jutányos áron**  
**ezek készítését elvállalom.**

Műhelyem:

**MASARYKOVA ULICA 15. Szachenyi u.****KOVÁCSIK MÁRTON.**

600

**BARSMEGYEI NÉPBANK R. T. LEVICE**

Saját tőke 3.2 millió Kč

Betét 20 millió Kč

Elfogad **betéteket** könyvecskére és folyószámlára  
legelőnyösebb kamatozásra és **bármikori** visszafizetésre.  
Csekkrendszer.

**Hitelt** nyújt kedvező feltételek mellett. — — —Belföldi **átutalások**at díjmentesen, külföldieket  
a legjutányosabban és gyorsan teljesít. — — —Vásárol **idegen** pénzeket és utalványokat. — — —**Meghitelezések** bármely piacra. — — —

**FELVILÁGOSÍTÁST NYUJT** minden a bank szakmába vágó ügyben.

**Szőrméket** nyári megóvásra  
pontos gondozás és szavatosság  
mellett elvállalok.

Valamint festést és kikészítést és  
minden szűcs szakmába vágó  
munka a legszolidabb árak  
:— mellett elfogadtatik. —:

**SEIF SAMU**

LEVICE, Báti u. 20.

**Slovenská banka fiókjá Levice**

(Ezelőtt Hospodárska banka)

Főintézet: Bratislava.

Részvénytőke: Kcs. 70 millió. Betétek könyvecskékre Kcs. 350 millió.

Tartalék alap: „ 40 „ Betétek folyószámlákra „ 300 „

Elfogad **betéteket könyvecskékre és folyószámlákra**  
— — — — **legmagasabb kamatra.** — — — —

Kölcsönt nyújt minden célra, u. m.: jelzálog-, váltókra,  
kereskedői követeléseket leszámítol s minden banküzletet le-  
bonyolít a legelőnyösebb feltételek mellett. — Dollárokat vált  
be legmagasabb árfolyam mellett. — Közvetlen összeköttetés Amerikával.

Felvilágosítást ad minden pénzügyben.

11

**KACHELMANN KÁROLY ÉS FIA**

gépgyára és vasöntődéje

**VYHNE, Župa Tekovská.**

ALAPITVA: 1819.

**Specialis gyártmányai:**

Elsőrendű Francis turbinák minden esésre és vízimennyiségre,  
kézi vagy önműködő szabadalmazott szabályozással, malmok,  
fűrésztelepek villanyos erőközpontok meghajtására. — Modern  
transmissió berendezések. — Vízikerék - alkatrészek. — Önt-  
vények elsőrendű minőségben és kivitelben. — Tartalékalkat-  
részek gazdasági gépek részére beküldött minták után — —  
Kívánatra költségmentes mérnök-látogatás. 7



## Vendéglő megnyitás!

Van szerencsém a n. é. közönség és jó barátaim szives tudomására adni, hogy **Léván, Kákai villasor 28 szám alatt** (téglaárral szemben) a mai kor igényeinek megfelelő

### vendéglőt nyitottam.

Eladásra kerül az 1921. évi kitűnő termésű pecsénye borok literje 15 kor. házhoz 14 kor.

Elsőrendű pilzeni sör csapóds.  
Hideg és meleg ételek. Pontos kiszolgálás  
Számos látogatást kér, tisztelettel  
**SZENESSY KÁLMÁN, vendéglős.**

## A Lévai Takarékbank (Takarékpénztár)

igazgatósága értesíti részvényeseit, hogy az 1921. évre szóló, 56 számú osztalék szelvényeit a hivatalos órák alatt bármikor beváltja. — Tudomására adja egyúttal a nagyközönségnek, hogy a prágai pénzügyminiszteriumnak 1922. évi április 18. án kelt 37999/1956/22 — II a/3 számú rendeletével az 1919. évi decz. 19.-i 660 sz. törv. gyűjteményében megjelent rendelettel elrendelt állami felügyeletet a Lévai Takarékbanknál — az új betétekre vonatkozólag — hatályon kívül helyezte.

Az igazgatóság.

## Lévai Takarékbank R. T. Levice (Léva)

e z e l ő t t

### LÉVAI TAKARÉKPÉNZTÁR R. T.

Alapított 1865.-ben.

Részvénytőke 1 millió K.

Egyéb alapok 220.000 K.

Betétek 8 millió K.

**Átutalásokat** belföldre költségmentesen, külföldre legelőnyösebben eszközöl.

**Takarékbetéteket** és Folyószámla elhelyezést a legelőnyösebb kamatozás mellett átvész és kifizetéseket fennakadás nélkül teljesít. — — —

**Hitelt** váltó-, jelzálog-, lombard- és folyószámlára a viszonyokhoz mért legkedvezőbb feltételek mellett folyósít. — — —

**Banküzleti** mindennemű megbízásokat teljesít és felvilágosítást nyújt.

## NÉMETH TESTV.

szobafestő és mázó mesterek  
LEVICE (LÉVA) Rákóczy u. 20. sz.

Elvállalunk: Szobafestést, mázást, a legegyszerűbb és legdíszesebb kivitelben a legjutányosabb árak mellett.

Levelezőlap hívásra modern mintáinkkal bárkinek szívesen szolgálunk.

5

## Értesítés!

Van szerencsém értesíteni a n. é. közönséget, hogy **f. évi május 1-től, Levice, SZEPESI UTCA 16. szám alatt**

### mechanikus és puskaműves

műhelyt és üzletet nyitok.

Raktáron tartok *varrógépeket, kerékpárokat, vadászpuskákat, revolvereket és beszélőgépeket*, valamint az összes hozzávaló alkatrészeket.

*Javításokat olcsón, valamint gyorsan és szakszerűen eszközölök.*

Szives pártfogást kérve, kiváló tisztelettel

**BAROSKA JÁNOS**

mechanikus és puskaműves.

594

## A legszebb és legtartósabb Fénykép nagyítások

fekete, barna, vagy színes kivitelben  
jótállás mellett

### ifj. LAUFER BÉLA

fényképészeti műtermében készülnek

POSTA U. 10.

*Izléses lev. lapok, visít, Kabinett, Budoir, családi, csoport képek. Esküvői, áldozási stb. alkalmi felvételek művészi kivitelben.*

Specialista gyermek felvételekben.

Meghívásra vidékre is elmegyek.

Igazolványokra fényképek.

629 15 perc alatt készülnek!

Minden jó háziasszonyt érdekelni fog, hogy az egyedül valódi:

### FRANCK-KÁVÉ PÓTLÉK

mindenhol ismét előbbi régbévált és kiadós

BÉKEBELI minőségben kapható.

Győződjék meg erről egy egyszeri kísérlet által, mely megmutatja Önnek, hogy ezen árú használatával nagy megtakarítást érhet el.



De egyedül valódinak kell lennie, ezen védjeggyel

és ezen aláírással:

*Franck Henrik Kai*

## Árjegyzék

### KUGLERTÖL Báti utca 8. sz.

Kávészöld — 1 kg. 30 K.	Kávészórt — 1 kg. 36 K.
„ „ I <sup>a</sup> — 1 „ 32 „	Cacao hollandi 1 „ 42 „
„ Cuba — 1 „ 46 „	Mogyoró — 1 „ 24 „
Édes nemespaprika 1 dg. 40 f.	Csok, cukorka 10 dg. 3-60 f.
Japán rizsa — 1 kg. 8 kor.	Likőrök, rumok legolcsóbb árban.
Savanyuvíz 1 üveg 1 kor., állandó fűszervevőimnek 1 üveg 90 fill.	

Ha a fenti cikkekben időközben áresés állna be, a mindenkor legolcsóbb napi árban számítom meg azokat.

Tisztelettel **KUGLER MANÓ.**

**Tanuló** Nyitrai és Társa könyvkereskedésében felvétetik.